1. OnpedeneHus cuHycd, KOCUHycd, maH2eHca U KomaH2eHca yana.
CuHyc yena a (0603HavaeTca sin a) — opanHaTa TOYKU P, , NONY4eHHON NOBOPOTOM

ToukM P(1; 0) BOKpYr Ha4ana KoopAWHAT Ha yron a.
Kocunyc yena a (0603HavaeTcs cos a) — abcymcca To4ku P, , NONy4eHHON NOBOPOTOM

ToukM P(1; 0) BOKpYr Ha4ana KoopAMHAT Ha yro a.
TaHzeHc yena o (0603HavaeTcA tg @) — OTHOWEHME CUHYCA YI1a A K ero KOCUHYCY, T.€.

sin

tga = .
8 cosa

KomaHaeHc yena o (0603HavaeTca ctg @) — OTHOWEHME KOCMHYCA YI/1a o K ero CUHYCY,

T.€.
cosa
ctga = — :
sin a
2. OcHosHOe mpu2oHoMempu4ecKkoe moxodecmeo:
sin? a + cos? a = 1.
3. 3asucumocmo mexcdy CUHYCOM, KOCUHYCOM, MAaH2eHCOM U KOMaH2eHCOM:
tgactga =1,
5 1
1+tga = ==
cos?a
5 1
l+ctga=—7—.
sin‘a
4. YémHocmb, HEYEMHOCMb U NepuodUYHOCMb MPU2OHOMEMPUYECKUX hyHKYUl.
KocuHyc — 4éTHasa GYHKLMA, @ CUHYC, TAHTEHC N KOTaHTeHC — HeYETHble GYHKLUK
aprymeHTa o:
cos(— o) = cos q,
sin(— a) = —sin «a,
tg(— a) = —tg a,

ctg(— a) = —ctg a.

CUHYC M KOCMHYC — Nepuoamyeckme c nepmoaom 2mi CI)yHKLI,VIVI, d TAHFEHC U KOTAHIeHC —

nepuoanYeckue ¢ Nnepmoaom it GyHKUMK:

sin(a + 2m) = sinq,

cos(a + 2m) = cosaq,
tg(a + m) =tgaq,
ctg(a + m) = ctga.

Yucno 2 apnaeTca HaMMeHbLUIUM NONOXKUTE/IbHbIM nepnogom CMHyCca n KOCMHycCa, a

YUNCNO JTT — HAMMEHbBLUIUNM NONTOKUTE/IbHBIM NMEPUOAOM TAaHI€HCa U KOTAaHIeHCa.

[na noboro uenoro n cnpasea/MBbl PaBeHCTBA



sin(a + 2mn) = sinq,
cos(a + 2mn) = cosaq,
tg(a + mn) = tgq,
ctg(a + mn) = ctga.
5. ®opmynei cnoxceHusn:

sin(a + ) = sinacosf + cosasinf,
sin(a — B) = sinacos § — cosasin f3,
cos(a + B) = cosacosf —sinasinf,

cos(a — ) =cosacosf —sinasinf,

tga +tgf

tg(a + ,3)=—1_tgatgﬁ,
_ tga—1tgp

te(a '8)_1+tgatg,8'

6. ®opmynbl 080liIHO20 U MPOUIHO20 ap2ymeHma:

sin2a = 2sina cos «,
cos 2a = cos? a — sin?

2tga
1—tg?a’
sin3a = 3sina — 4 sin? «,

tg2a =

cos3a = 4cos®a — 3cosa.

7. dopmynbl NOHUMCEHUA cmeneHu:

) 1+ cos2a
cos*q = ——,
2
- 1 —cos2a
sinfqg = ———
2
8. ®opmynvi npueedeHusn:
I T
sin (E—a) =cosa, sm(E+a) = cos a,
sin(m — a) = sina, sin(m + a) = —sina,
[ T
cos(i—a)=sina, cos(E+a)=—sina,

cos(m—a) = —cosa, cos(m+ a) = —cos a.



9. ®opmynbl cymmbl U pA3HOCMU CUHYCOB:

a+ a—
sina + sin f = 2 sin Zﬁcos 2'8,
. . . a—=f a+p
sina — sin f = 2 sin 5 cos >

10. ®opmysbi CyMmMbl U PA3HOCMU KOCUHYCOB:

a+f a—f
cosa + cos B = 2 cos 5 0S5
a+p a—-p
cosa — cos B = —2sin 5 Sin—

11. ®opmynbl cyMmmel U pA3HOCMU MAH2EHCO8:

sin(a + f)
t t =,
gatigh cosacosfS
sin(a — B)
tga —tgf =———.
ga—18f cosacosfS

12. lNpeobpa3zosaHue npouseedeHuUss CUHYCO8 U KOCUHYco8 8 cymmy (pa3HoCmo):

sin(a + B) + sin(a — )

sinacosf = > ,
cos(a + f) + cos(a — )

cosacospf = > ,
_ _ cos(a — f) —cos(a + f3)
sinasinf = > :

13. BobipaxceHue CUHyca U KOCUHyca Yepe3 maH2eHC noso8UHHO20 ap2ymeHma:

2tg%
sina = —=,
1+tg27

a
1—tg?~

cosa = 2

1+tg2%-



